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T'öbb lelkiismeretességet 
as újítások elbírálásánál

Kállai Endre a 61/5 szakipari 
vállalat dolgozója még a múlt 
évben egy olyan anyagot állított 
elő, mely rendkívül alkalmas a 
zsaluzódeszkák be ton tapadástól 
való megmentésére. Újítását le­
írással együtt elküldte Kalendá 
Lóránt főmérnöknek, aki akkor 
a vállalat újítási felelőse volt. A 
főmérnök az iratokat, átnézés 
után továbbította a vegyvizsgáló 
intézethez. Közel hathetes vára­
kozás után 1951 december 21-én 
megérkezett az intézetből a vá­
lasz: a vegyvizsgáló az újítást 
jónak lantja és a nagy építkezé­
seken — kipróbálásra javasolja.

. A kipróbálásra azonban nem 
egyhamar került sor. Az újítás 
ez év áprilisáig csendesen pi­
hent a tröszt egyik fiókjában, 
innen került "aztán ismét napvi­
lágra, hogy csináljanak vele va­
lamit. Az újra kedvező szakvéle­
ményezés után Dalmadi Sándor 
újítási felelős az egész „ügyira­
tot” ismét felküldte Budapestre a 
Találmányi Hivatalhoz bevezetés 
Végett,

Közel nyolc hónapja húzódik 
tehát Kállai Endre elvtárs újítá­
sának elbírálása, de még most 
sincs végleges döntés ebben az 
ügyben. Ez az eset korántsem az 
egyedüli. A J áronul javítóban is 
számos újítás fekszik egy-egy 
időközben elintézetlenül, A szak­
véleményezés nem egyszer ,,se 
hideg, se meleg” válaszokat ad, 
melyu'ek alapján lehetetlen^ dön­
teni* az újítás jövőjéről. Ugyan­
akkor a Járműjavítóban meg­
lel elő helyiség híján az újítókor 
sem működik, — nincs fedezet 
többek között az újítási műhely 
kibővítésére, ami pedig nemcsak 
a vállalat, de az egész megye 
égetően fontos ügye.

Újítási mozgalmunk nagyszerű 
lendületét, mely évről-évre több 
jó kezdeményezéssel emeli a 
munka termelékenységét, ilyen 
kölöncök fékezik. Meg kell mon­
dani: igen veszedelmes lé.k . ez, 
mely nem egyszer a maradiság- 
ban, a bürokráciában gyökered­
zik. Még ma is több helyen ta­
pasztalható, hogy egy-egy újítá­
si javaslat benyújtásánál, elbírá­
lásánál sok az aktatologatás. 
„Utaztatják“ az iratokat, ahe­
lyett, hogy bátran cselekedné­
nek, Mondani sem kell, hogy ez 
nem vált ki jó hatást az újítók­
ból, akik észszerűsítésük hasz­
nálhatósága esetén igényt tarta­
nak arra, hogy javaslatukat mi­
nél hamarabb alkalmazzák, köz- 
kinccsé tegyék. Ezen a téren a 
mozgalomnak egyes vezetők ré­
széről jelentkező káros lebecsü­
lése mellett nem egyszer az el­
lenség is aknamunkát fejt ki, 
igvekszik az újítások elfogadásá­
nak határidejét aktatologatassal, 
Huzavonával hátráltatni.

Az élenjáró jó kezdeményezések 
gyors elbírálása, alkalmazása or­
szágos jelentőségű feladat. Nem 

• hunyhatunk szemet egy percig 
sem" afelett, hogy több hajdu-bi- 
harmegyei üzemünkben, így 
fent említett vállalatoknál is la­
zán liberálisan kezelik ezt a kér­
dést, a felelősségrevonásnal kü­
lönböző ürügyekre hivatkoznak. 
Minden javaslat, amit benyújta­
nak, minden észszerüsítés, ami
ügyünket csak egy lépéssel -is 
előbbre viszi, új munkasosz a- 
lvunk nagyszerű megnyilvánulá­
sa. ami* jelentőségének meglele-

lően kell kezelni. Gondoskodni 
kell az újítások gyors, pontos, 
szakszerű elbírálásáról. Ennek 
érdekében fontos az is, hogy az 
újító- és Szlahánov-mozgalom 
között megszűnjön a még fenn­
álló szakadás. Ez a két mozga­
lom szorosan egymáshoz kap­
csolódik. Hisz az újítások, ötle­
tek nyújtanak napról.napra ke cl. 
vezőbb lehetőséget a sztahano­
vistáknak arra, hogy termelésü­
ket fokozzák, A XIII sz. Autó­
javító vállalatnál szorosan a 
Sztahánov-mozgalommal együtt 
kezelik az újítómozgalom ügyét. 
Ennek tudható be, hogy a válla­
latnál olyan újítások vannak, 
mint Szabó II. Ferenc sztahano­
vistáé, aki most is újabb ötleté­
vel 72.000 forintot takarít meg a 
népgazdaságnak. Ez világosan 
mutatja, ahol gond van az újí­
tókra, sz'tahánoyis'í-ákra, ott a 
mozgalom is él cs virágzik, nap- 
ról-napra szebb eredményeket 
hoz, ott eleven és kimeríthetet­
len forrása van az újabb ötle­
teknek, íhely hatásos emelője 
népgazdaságunk fejlődésének, 
előrehaladásának.

Fontos, az úüiómozgalom ke­
zelésénél, gyors intézésénél a 
lelkiismeretesség melleit az is, 
hogy ne törekedjünk látszat,ered­
ményekre. A Járóműjavítóban 
1951-ben 077 újítási javaslatot
nyújtottak be a dolgozók. Fz 
széj) eredményt és jelentős fej­
lődést mutat az előbbi évekhez 
képest. De ha megnézzük azt, 
hogy ebből a 077 javaslatból Há­
nyat fogadlak el és vezettek be 
az üzemben, már nem ilyen ró­
zsás a kép. Mindössze ötven szá­
zalék került bevezetésre. Tehát 
úgy megmutatni a dolgot, hogy 
077 javaslat volt. cs nem beszél­
ni az elfogadás közli különbség­
ről, már kirakatpolitika, iálszai- 
eredmény, mert hiszen a való­
ságban csak az elfogadott, beve­
zetett újítások tárgyi haszna je­
lentkezik, Harcolni kell tehát az 
ilyen hiányos képet mulató sta­
tisztikai kimutatások ellen is, 
mert mögötte rendszerint lég­
üres lér van — nem a tények 
mindenkor mérhető valósága.

A szocialista gazdaság egyik 
felbecsülhetetlen előnye a kapi­
talista gazdasággal szemben töb­
bek között éppen az, hogy olyan 
lendítőereje van, mint az öntu­
datos dolgozók alkotó kezdenie 
nyezése. Ez pedig többé nem üz­
leti. vagy gyártási tinók marad, 
hanem olyan kincs, amelyből 
mindenki képessége, munkája, 
érdeklődése szerint részesül. 
Ezért fontos, országos jelentősé­
gű segíteni az újítómozgalom 
fejlődését, ezért kell áljából el­
távolítani minden mesterséges 
vagy szántszándékkal állított 
akadályt. Gazdasági vezetőink, 
pártszervezeteink, újítási felelő- 
scink ezzel a fontos kérdéssel 
foglalkozva ne felejtsék egy perc. 
re sem Rákosi elvtárs szavát: 
„üzenem minden magyar szta­
hanovistának, munkásújí|ónnk, 
észszerűsí tőnek, kezdeményezzen 
bátran, legyen nagyvonalú, ^ ne 
féljen az új ultiktól, az új kísér­
letektől, mert mögötte áll teljes 
erejével a magyar kommunista 
mozgalom, a Magyar Dolgozók 
Pártja cs mögötte áll kimeríthe.
Iefleri gazdasági és tapasztalait 
fegyvertárával a hatalmas Szov­
jetunió."

A derecskéi járás minden községe csatlakozott 
Ha j dűbagos verseuy felhívásé hoz

Három nap választ el bennünket 
június 30-tól, első félévi beadási 

"tervünk befejezésétől. Ezalatt a 
pár nap alatt minden erőt mozgó­
sítani kell, hogy behozzuk lemara­
dásunkat, teljesítsük első félévi be. 
adási kötelezettségünket. Különö­
sen a tojás, baromfi és tejbeadás- 
ra kell nagy gondot fordítani, 
mert a megye ebben van legjobban 
elmaradva.

Mintatiogy tegnapi számunkban 
megírtuk, a félévi beadási terv 
sikeres teljesítése érdekében va­
sárnap a megye minden községé­
ben békebegyüjtési napot tartanak, 
F. nap sikere érdekében Hajdúba- 
gos község dolgozói versenyre 
hívták a megye összes községeit. 

A községek lelkesen csatla­
koznak a felhíváshoz. Csütör­
tökön a dcrecskei járás min­
den községe jelentette hogy 
csatlakozik a versenyhez és a

bckebegyiijtcsi napot úgy szer­
vezi meg, hogy vállalt köte­
lezettségének e'eget is tudjon 

tenni.
így például Pocsaj, Kismarja köz­
ség dolgozói és a tanácsa vállalták, 
hogy a vasárnapi békebegyüjtési 
napon a község félévi kivetéséhez 
mérten a tojást négy százalékkal, 
a barpnifibeadáftt pedig öl száza­
lékkal emelik.

Nagykereki község dolgozói 
is lelkesen csatlakozlak Hajdú- 
bagos felhívásához, Vállalták, 
hogy három mázsa baromfit 
és 5500 darab tojást gyűjtenek 

be.
A biliarkeresztesi járásból Kő­

in ádi és Kőrös-zegapáti község 
vállalta, hogy a békebegyüjtési va­
sárnapon 10.000 darab tojást és 
nyolc mázsa baromfit gyűjt be. A 
községben két helyen, a környező 
'«anvavüngban szintén két helyen,

Dobai-pusztán és a Sóskáinál állj. 
tanuk fel felvásárióheiyet. 120 nép. 
nevelő közölt osztották fel a háza­
kat és utcákat, sőt a lanyavi'.ágot 
is.'

Vasárnap reggel szekerekkel 
mennek ki a népnevelők a kör­
nyező tanyákra, hogy felkeres, 
sék azokat a dolgozókat, akik 
még nem tettek eleget beadási 

kötelezettségüknek.
A földművesszövetkezet autója 

minden meghatározott időben fel­
keresi a különböző begyüjtőhelye- 
ket, hogy a központi felvásárló- 
helyre.szállítsa az összegyűlt tojást 
és baromfit.

Minden község pártszervezeté­
nek és tanácsának fontos feladata, 
hogy a vasárnapi békebegyüjtési na 
pót úgy készítse elő, hogy az* se­
gítse a községet félévi beadási 
terve teljesítéséhez és túlteljesíté­
séhez.

A megye valamennyi járásában megkezdődött az ősziárpa aratása
Az elmúlt héten a megye néhány 

járásában megkezdődött az ősziár­
pa aratása, ezen a héten pedig va­
lamennyi járásban munkához kezd­
tek az aratók.

A berettyóújfalui járásban 
csütörtökön reggelig mintegy 
132 holdon aratták le az őszi. 
árpát, egyidöl/cn hozzáfogtak a 
tarlóhántáshoz és a másodnö- 

vények vetéséhez is.
A csükmői Kossuth termelőszövet­
kezeti csoport 50 holdon befejezte 
az ősziárpa avatását és a músodnö- 
vények vetését is a mai napon be­
fejezi. A csők műi Vörös Csillag 
tszcs-ben nappal aratják az őszi- 
árpát. éjjel pedig a traktorok jár­
ják a földet ekével és vetőgéppel, 
hogy az aratás befejezésével egy- 
idűben elvégezhessék a másodve­
tést is. Ha nem vészit a talaj a 
üdvösségéből dupla jövedelemhez,

dupla takarmányhoz jut a szövet­
kezet.

Az újirázi Lenin termelőszüvetke. 
zetben mielőtt az ősziárpa vágásá­
hoz hozzákezdtek volna, minden nő 
vényt háromszor megkapáltak, így 
szerdán reggel nyugodtan hozzá 
foghattak az árpa vágásához,

A derecskéi járásban csütörtö­
kön reggel — a járási tanács 
kimutatása szerint — mintegy 
81 hold ősziárpát arattak le. a 
termelőszövetkezetek és ter­
melőszövetkezeti csoportok, 
míg az egyénileg do'gozó pa.

rasztok 85 holdat.
A biliarkeresztesi járásban ké­

sőbb érik be a kalászos, mint a 
megye többi járásában, a hűvö­
sebb időjárás miatt, de itt is egyes 
helyeken már sárgaérésben van az 
őszi,árpa, meg lehel kezdeni az ara­
tást. A járásból eddig a berekbö­

szörményé egyénileg dolgozó pa­
rasztok jelentették a tanácsnak, 
hogy hozzáfogtak az ősziárpa be­
takarításához.

A megyében lévő Hortobágyi 
Tröszthöz tartozó gazdaságok közül 
csupán az árkust állami gazdaság­
ban nem fejezték még be az őszi­
árpa aratását. Ebben a gazdaság­
ban a 260 holdból eddig 130 holdat 
aratlak le.

A többi gazdaság 930 holdon 
már befejezte az ősziárpa vá­
gását és EFpcn három. Bor. 
sóson pedig egy géppel hozzá­

fogtak a csépléshez is.
Az elepi gazdaságban szerdán 

reggel 10 órakor fogtak hozzá a 
92 hold rozs aratásához. Csütörtö­
kön már végeztek ezzel a munká­
val és 25 holdon a rozs helyén el­
végezték ,i tarlóhániást, műtrá­
gyázást és másodvetést is.

„Augusztus 10-ig 102 százalékra teljesítjük 
harmadik negyedévi tervünket64 

A püspökladányi Fatelitő Vállalat dolgozóinak levele Rákosi elvtárshoz
„Szeretett Rákosi elvtársi
Mi a püspökladányi Fatelítő 

Vá lalat munkásai, csoportvezetői 
és műszaki vezetői forró üdvözle­
tünket küldjük Önnek, aki nekünk, 
magyar dolgozóknak szociális a 
építőmunUánkban első támaszunk, 
tanítónk és vezetőnk!

Tizenegy éve, hogy a dicső 
szovjet nép Fegyvert fogott hazá­
jának, s az egész emberiség ügyé­
nek védelméért. Örök hála a hős 
Szovjet népnek, hogy c küzdelem­
ben megsemmisítő vereséget mért 
a hitleri barbárokra, felszabadí­
totta a magyar népet és vissza­
adta Önt nekünk. Az Ön mélyre­
ható gondoskodása adta meg az 
alapját a Magyar Népköztársaság

Alkotmányának, mely egyszer s 
mindenkorra jogot adott a magyar 
dolgozóknak. Az Ön — Pártunk és 
kormányunk ~ szerető gondosko­
dása veszi körül a vasutas dolgozó­
kat is. Ennek a gondoskodásnak 
köszönhetjük, hogy tervünket tel­
jesíthetjük és túlteljesíthetjük.

Az Ön szeretett nevéhez fűződik, 
hogy első negyedévi tervünket 
118.2 százalékban teljesíthettük. 
Alkotmányunk tiszteletére az üzem 
va'amehnyi dolgozója vállalja:

1. Harmadik negyedévi terviin. 
két'augusztus 10 re, a Vasutas­
napra 102 százalékra teljesítjük.

2. A tüzelésnél 400 mázsa szenet 
takarítunk meg.

3. Telítőolajból ezer kiló meg­
takarítást érünk el.

4. önköltségünket 1.3 százalék­
kal csökkentjük.

5. Vállaljuk továbbá, hogy — 
Alkotmányunk tiszteletére —szép. 
tember 30-ig 3-ik negyedévi ter­
veinket 105 százalékra tc'jcsíljük, 
tüzelőszénből további négyszáz 
mázsát, telítőolajból további 1500 
kilogramot takarítunk meg, az ön­
költségei pedig további 1 Száza­
lékkal csökkentjük.

Az üzem dolgozói ezt a szocia­
lista fogadalmat a munkások mun­
kaié, z'egei vei és a művezetők ér­
tekezleten vitatták meg, ahol egy­
hangúlag elfogadták.

A püspökladányi Fatelítő Válla­
lat dolgozói nevében:

Az üzem vezetősége.”

l isen egy DISZ fiatal kitüntetése
Tegnap délután a DISZ haj- 

dú-biharmegyei bizottságának 
székhazában* ünnepélyes keretek 
között adták át a díszoklevelet 
azoknak a munkában, tanulás­
ban élenjáró fiataloknak, akike, 
a DÍSZ Központi Vezetősége ok­
levéllel jutalmazott meg. Tizen­

egy hajdú-bih.avinegyei fiatal ré­
szesüli kitüntetésben. V'im'/c 
Géza, a nagyiéval DISZ járási 
bizottság titkára, Fegyvernek 
Imre, a derecskéi gépállomás 
traktorosa, F.gri Sándor elvtárs. 
a DISZ M. 13. munkatársa. Hál 
Vince a- ' biliarkeresztesi járás

DISZ titkára, Zsuga András a 
hajdúnánási „December 21" :ag- 
ja, Ilác: Mária a nagvrábéi Kos­
suth tszcs munkacsapat vezetője, 
Sági) Sándor, Pető Menyhért, 
Julias: Géza egyetemi. Harsányt 
Imre és Ilác: Mária középisko­
lai tanulók.
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Százezrek szavaznak Nyugat-Nemetorszagbím 
a háborús különszerződés ellen

MAJNA FRANKFURT
A lTessenben megtartott nép­

szavazás sorún .eddig 210.285 la­
kos szavazott a háborús külön­
szerződés ellen, követelve a né­
met békeszerződés megkötését,

DÜSSELDORF
Mülheim ezer polgára béke- 

gyűlésen tiltakozott a különszer­
ződés ellen s követelte a béke- 
szerződés megkötését. Gevels-

bergben , Haan és Hilden váró 
sokban a dolgozók, valamint a 
bányaipari szakszervezet Herua' 
helyi csoportjának tagjai is ál­
lást foglalnak a háborús külön­
szerződés ellen.

Ridgwav amerikai tankok és rohamlövegek védelme alatt 
hagyta el Hyugat-Németországot

Ridgwav szerdán este a maj- 
tiafrankíurti repülőtérről vissza­
tért Párizsba. Majnaí'rankiui't- 
bau már délelőtt riadókészült- 
segbe helyezték ‘a rendőrséget, 
Imgv megakadályozza, a lakos., 
sag' ltidgway-cltcnes tüntetéseit. 
A remdőrcsapatok fedezésére 
amerikai tankokat, vohamlövege- 
knt és lángszórókat vonultattak

tel. A szigorú rendőri intézkedő 
s.ck ellenére többezer főnyi tö- 
meg tüntetett a .pestistábornok 
ellen.

Szerdán többek között , Miin- 
sjerben, Düsseldorfban és Mün­
chenben hevesen lütitelelt a la­
kosság Ridgwav ellen.

A „Nürnberger Nachrichten“ 
jellemző tünetnek nevezi az! a

lényt, hogy Ridgway — aki ere­
detileg az amerikai-nyugatnémet 
kapcsolatokat népszerűsítő pro­
pagandáidnak szánta nyugatné­
metországi látogatásai; — a la­
kosság viharos ellenállása és til­
takozása következtében ^ kény le­
ien volt kerülni a nyilvánosságot 
és szinte lopva lebonyolítani 
szemleútját.

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának üzenete 
a Francia Kommunista Párthoz

BAGDI LAJOS, SÁRRÉTUDVARI DISZ TITKÁRI
Ígéretet tettél, hogy a vasárnapi tanácsülésen műsort adtok, 

ezenkívül a DISZ részéről vállalást teszlek az aratás, behor- 
dás, cséplés, tarlóhántás és másod vetés meggyorsítása érdeké­
ben. Mindez azonban elmaradt.

Hogyan akartok a DISZ Megyei Bizottsága által felajánlott 
versenyzászlóhoz méltók lenni, ha Ígéreteteket nem tartja- 
tok be?

(Beküldte: Lakos Antal levelező.)
MÁV IGAZGATÓSÁG, DEBRECEN!

A MEVIEP Csőtelep hortobágyi dolgozóinak június 6-án 
beadott kérelmére még a mai napig nem válaszoltatok. Azt 
kérték a dolgozók, hogy a Hortobágyrol este 18.47-kor induló 
három kocsiból álló motorvonat helyett több kocsiból álló sze­
relvényt indítsatok, mert így életveszélyes a közlekedés.

(Beküldték: Csákó Péter és E-zenyi János, MEVIÉP.)
DEBRECENI GÉPÁLLOMÁS!

Február óta kért benneteket a Dózsa tsz, hogy részükre biz. 
tosiísatok egy permetezőgépei. Ti elutasítottátok a kérelmet az­
zal, hogy nem rendelkeztek permetezőgéppel. A napokban 
megtartott rovancsolás alkalmával azonban öl permetezőgép 
került elő — a padlásról. Hanyagságotokkal megnehezítettétek 
több debreceni tsz munkáját!

(Beküldték: Pető Sándor és Újhelyi Károly, Dózsa tez.)

kz Ola-z Kommunista Párt Köz. 
mi Bizottsága most megtartott 
:séről üzenetet Intézett a Fran- 

Kommunista Párthoz. A Köz- 
:rti Biztotság biztosítja a fiigget. 
«égéért és a demokratikus sza-

cdsá Francia

Kommunista Pártot hogy az olasz 
hazafiak és demokraták szintén el­
szán lan és szívósan harcolnak az 
idegen beavatkozás és a háborús 
fenyegetés ellen. A kommunista 
párttagoknak és a dolgozó töme­
geknek sok támadásban, sok pro­

vokációban volt már részük, de 
végül mindig győzelmet arattak a 
reakció fölött. Az utolsó szót ez 
úttal is a népek fogják kimondani 
— jelenti ki az Olasz Kommunista 
Párt Központi Bizottságának üze­
nete.

Mmas sikerrel éri végei a kínai Békebizottság által kezdeményezett 
legyveradományezási mozgalom

A Kínai Népköztársaságban 
május végén végétért a kínai 
békebizottság által kezdeménye­
zel országos íegyveradnniúiyo, 
zási mozgalom. A békebizottság 
közleménye hangsúlyozza: „a kí­
nai békebizottság által kezdemé­
nyezett hazafias mozgalom fo­
kozta a kínai népi önkéntesek 
erejét és lehetővé tette, hogy a 
kínai népi önkéntesek megsem­
misítő csapásokat mérjenek az 
amerikai egresszorokra“. A ha­
zafias mozgalom során a kínai 
nép több mint 5565 milliárd 
jüant adományozott a kínai né.

P: önkénteseknek repülőgép és 
egyéb fegyverzet vásáiaasára. 
Ezen a pénzen 3710 vadászrepü­
lőgépet lehet vásárolni. Az ősz, 
szegyült pénzt átadták a kínai 
népi önkéntesek főhadiszállásé- 
ll&íx,

A közlemény ezután így foly­
tatja: A kínai népi önkéntesek és 
a koreai néphadsereg a mozga. 
lom segítségével tovább gyengí­
tik az ellenség támadó erejét és 
még jobban biztosítják az ag­
resszió ellen vívott népi háború 
végső győzelmét. A munkások,

I JCÜLPOLrilKAl ÉLEI 7Ő1REI
A GÖRÖG VEZÉRKARIFŐNÖK 
.KITÜNTETTE" VAN FLEET-ET

A ..Hellas Press'1 közli, hogy 
..Cakaiotosz ’. a görög nép hóhéra, 
a nionarchofasiszták vezérkari-fő­
nöke a legmagasabb görög kato­
nai kitüntetést adott Van Picéinél;, 
a koreai nép hóhérának, aki kije­
lentette, hogy a Koreában harcoló 
görög századot hadserege „legjobb 
egységének tekinti.”

ÚJABB HÁZKUTATÁSOK 
KOMMUNISTÁK LAKÁSÁN 

FRANCIAORSZÁGBAN
A nizzai rendőrség szerdán ház- 

kuiatávt tartott Roger Abada-uak, 
Kommunista Párt megyei titkára, 
nak, valamint Virgilé Barei-nak, 
Var megye volt kommunista kép­
viselőjének lakásán. A házkutatás 
alkalmával egyikük sem tartózko­
dott otthon, A felvett jegyzőkönyv 
szerint semmiféle dokumentumot 
nem vittek el. A házkutatási pa­
rancsot a tou'oni vizsgá'óbfró adta 
ki.

SALZBURG POLGÁRMESTERE
ELUTASÍTOTTA AZ AMERI­
KAIAKNAK KATONAI GYA­

KORLÓTÉR FELÁLLÍTÁSÁRA 
VONATKOZÓ TERVÉT

Az ausztriai amerikai hatóságok 
ismét tágyalást folytatlak a salz­
burgi polgármesterrel a város te­
rületén létesítendő katonai gya­
korlótér felállításáról. A polgár, 
mester elutasította az amerikai 
terveket és megtagadta hozzájáru­
lását minden katonai intézmény 
létesítéséhez.

ÉHEZŐ NYUGATBENGÄLIAI 
DOLGOZÓK TÜNTETTEK 

KALKUTTÁBAN
Nyugat-Bengáliánafc az éhezés 

miatt végsőkig elkeseredett dolgo­
zói Kalkuttában tüntettek. Három­
ezer tüntető küldöttséget menesz­
tett a nyugatbengá-'.iai miniszter­
elnökhöz.

A kalkuttái rendőrség a hatósá­
gok parancsára megtámadta a tün­
tetés résztvevői1.

A miniszíhrfanács rendelet® a pálinkafőzés 
szabályozásáról

A gyümölcsből, szőlőtörkőlyböl 
és borseprőhől csak a lénylege­
sen gazdálkodó szőlő- és gyü­
mölcstermelő főzhet pálinkái, A 
termelő ezekből a szcszfözcsi 
nyersanyagokból csak abban- az 
esetben főzethet pálinkát, ha 
azokat maga termelte.

A gyümölcsből, szőlőtörköly­
ből és borseprőből főzött pálin­
kából a termelő csak annak fe­
lét veheti út, a másik felét a be­
váltási ár ellenében köteles a 
szeszfőzde útján az élelmiszer- 
ipari miniszter által kijelölt vál­
lalat rendelkezésére bocsátani.

Az előző rendelkezések alkui- 
■tazásába» Termelők — az önál­

ló termelőszövetkezetek, a ter­
melőszövetkezeti csoportok és az 
egyénileg gazdálkodók.

Eperből, borókából, bodzából 
és somból bárki főzhet, pálinkát 
és azi teljes mennyiségben át is 
veheti.

A főzetők az általuk átvet) pá­
linkából a saját háztartásukban 
el nem fogyasztott mennyiséget 
csak a földművcsszövctkczetek- 
nck adhatják cl.

A jelen rendelet rendelkezései 
az állami gazdaságokra, kísérleti 
és tangazdaságokra és egyéb ál. 
lami mezőgazdasági vállalatokra
nem terjednek ki

a parasztok, az értelmiségiek, az 
iparosok és a lakosság más ré­
tegei önkéntes adományaik ré­
vén még szorosabbra fűzték egy­
ségüket. A hazafias mozgalom 
megmutatta, hogy semmilyen 
agresszor sem képes legyőzni a 
kínai népei, a koreai népet és a 
világ összes békeszerető népeit, 
ha egységesek és - összefognak.

Elis Ollanketó finn vendég látogatása 
Debrecenben

Tegnap délelőtt Debrecenbe érkezett Elis Ollankctó elv társ, 
aki a Szakszervezeti Világszövetség több tagjával tartózkodik Ma­
gyarországon, Eljs Ollanketó tagja a Finn Kommunista Pártnak és a 
finnországi Kérni Finn—Alagyar Társaság elnöke, A finn vendég- 
tiszteletére a Megyei Tanács tegnap délelőtt fogadást rendezett, ahol 
Elis Ollanketó a Megyei Pártbizottság, a Megyei Tanács és a Szak- 
szervezet Megyei Tanácsa, tömegszervezetek képviselői előtt a Finn 
Kommunista Párt békeharcáról, a finn dolgozók életéről nyilatkozott,

A fogadás után megjelent a Közalkalmazottak Szakszervezeté­
nek kibővített elnöki ülésén, ahol a finn dolgozók nevében Szeretet­
tel üdvözölte a jelenlevőket, egyben kijelentette, hogy hazatérve el­
mondja azt a meleg, szeretetteljes fogadtatást, amelyben Magyar- 
országon és itt Debrecenben is részesült.

Elis Ollanketó megtekintette még az Irodaház és több munkás­
lakás építkezését, majd a Nagyerdőre látogatott ki. Az esti órákban 
utazott vissza Budapestre.

A hajdúszováti egységes pártszervezet felkészítette
a falut az aratásra

Hétfőn már meglendültek a 
kaszák, sorra dőltek a rendek a 
szováti határban. Megkezdődött 
az ősziárpa aratása. Tavaly hat 
hétig is eltartott az aratás, az 
-Idén alig egy hét alatt be kell fe­
jezni, Ezt kívánja az ország, a 
szováti dolgozók érdeke. Az el- 
pcrgelt szem estik a verebeket 
hizlalja, — meg kell hát akadá­
lyozni, hogy egyetlen kalász is 
kái’bamenjen, elperegjen. A párt. 
szervezet a jobb aratás, bővebb 
termés betakarítása érdekében 
különös gonddal készíti fel a fa­
lut a munkára. A községben 
nagyszerű versenyfelhívás szü­
letett. Versenyre hívták a szová­
ti ak az egész megye valamennyi 
községét a gyors aratásra, csép- 
lésre, jó beadásra. A pártszer­
vezet most harcba indult azért, 
hogy a vállalásnak eleget teltes­
sen a község, győztesen kerüljön 
ki a versenyből,

A pártszervezetben május 
30-án újból megbeszélték a mi­
nisztertanács határozatát. Meg­
beszélték a tennivalókat is. Min­
den eszközt felhasználnak a ha­
tározat végrehajtásához. Mozgó­
sítják a tömegszervezeteket, 
DlSZ-t, MNDSZ-t s a gyors ara­
tás szolgálatába állítják a kul- 
túrmunkát. Az agitáeíós tenni­
valókat is megbeszéllek. Helyi 
példákat dolgoznak lei, hogy mii 
jelent a szemveszteség, milyen 
nagy kárt okoz az egyénnek!' a 
községnek és az országnak 
Ugyanígy a másodvetés érdeké­
ben is helyi példákkal agitálnak 
a népnevelők.

A cséplőgépeket 
kijavították

Miután a tömegszervezetek 
mind'megkapták a feladatukat és 
hozzáláttak a feladatok végre­
hajtásához, a legutóbbi vezető­
ségi ülésen már a végzett mun­
káról számoltak be. A tanács el­
nökhelyettese elmondotta, hogy 
a község, fészere biztosított Uz

cséplőgép kijavítva várja a csép. 
lés megindulását. A gépeket el­
lenőrizték, munkások minden 
géphez biztosítva vannak. Szá­
mítoltak azonban arra is, hogyha 
esetleg valaki a munkások közül 
utolsó pillanatban mégse menne 
el, úgy kaiákacséplésset biztosít­
ják,. hogy a munka ne álljon 
meg. Közös szérűt tíz helyen 
szerveztek, így a gép sok időt 
megtakarít, nem kell ide-oda hú. 
zaíni, időt vesztegetni,

A DISZ feladata az volt, hogy 
szervezze meg n tűzőrséget, jc- 
lentőszolgálafo-t és hozzon létre 
egy aratóbrigádot, amely segít 
azoknak a családoknak" ahol 
nincs férfimunkaerő, segít az öz­
vegyek, öregek földjének leara- 
tásában. A DISZ titkár' beszá­
molt a vezetőségi ülésen arról, 
hogy a feladatot végrehajtották. 
15 taggal, megszervezték az ara­
tóbrigádot. Tűzőrségre 60 fiatalt 
állítottak he, akik felváltva őr­
ködnek majd a toronyban, szé­
rűkön, hogy ellenség ‘keze kárt 
ne -tehessen a dolgozók kenye­
rében. A 60 fiatal közül néhá. 
nyan kerékpáros jelenlőszolgála- 
|Ot végeznek.

Kultúrcsoportoi
szerveztek

A fiatalok legjavát a pártszer­
vezet bevonta a népnevelőnnm- 
kába is. Minden gépnél 2—2 fia­
talt bíztak meg, hogy a csépel­
tein dolgozó parasztokkal be­
szélgessenek, magyarázzák meg 
a gyors beadás előnyét s azt, 
hogy gyors beadás, a beadási 
terv teljesítése egyenlő a szabad 
piaccal, a szabadértékesítós jo­
gával, Saját magának, községe 
dolgozó parasztságának kávára 
dolgozik tehát az, aki hanyag­
ságból, vagy nemtörődömségből 
elmulasztja a beadást, mert sok 
haszontól fosztja meg magát és 
a többi dolgozót. Az aratás, 
csépi és &S beadás .előmozdításá­

ra a fiatalok 6 tagú kultúrcso. 
portot szervezlek. A kultűrcso- 
port felkeresi majd a cséplőgc. 
ticket és ebédszünetben kultúr­
műsorral szórakoztatja, neveli a 
dolgozókat.

Minden cséplőgéphez rendsze­
resen jár majd a sajtó. A párt. 
szervezet gondoskodott, arról, 
hogy- a népnevelők naponta fel­
olvassák a jelentősebb cikkeket 
és megbeszéljék a cséplőmunká­
sokkal, csépeltetekkel. Kijelölték 
azt is, aki gondoskodik róla, 
hogy, az élenjáró cséplőmunká­
sok és a beadásban élenjáró- 
dolgozó parasztok neve dicső­
ség t áb 1 á r a kér ü 1 j ö n.

Kiállítás nyílik
A pedagógusokat is mozgósí­

totta a pártszervezet az aratás, 
cséplés elősegítésére. Vasárnap­
ra kiállítást terveztek s ennek 
anyagát a népnevelők, pedagó­
gusok közösen gyűjtik össze. Ez 
a kiállítás nagy mozgósító erő 
lesz a dolgozó parasztok meg­
győzésében, mert bemutatja, 
hogy éltek a múltban, hogy élt 
Kaszás István, az Új Kenyér 
tszcs tagja s a többiek, akik mint 
kulákcseíédek tengették életüket. 
Bemutatják képekben a dolgo­
zók mai életét is. Sok rajz, szem­
léltei^ anyag mozgósítja majd n 
szovatiakat, Iszes-i&gokat és 
egyénieket a gyors avatásra, jó 
beadásra.

A pártszervezet munkája meg­
látszik áz egész falu készülődé­
sében. Több olyan dolgozó pa. 
raszj van, aki már megkezdte az 
aratást, még többen fognak hoz­
za a hét végén és a jövő hét ele­
jén, A tszcs-kben gépek segítik 
elő a tagok munkáját. A párt- 
szervezet jól készítette elő a fa­
lut az aratásra s jól mozgósítja 
a dolgozókat, hogy a versenyfel­
hívás a hajdúszovátiaknak íioz- 
zon dicsőséget
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gozói előtt, gyorsan, szóim 
súg nélkül arassanak, meri 
így tudnak több kényéért
az országnak.
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VÓCSl JULIANNA ÚTJA A TANYA VILÁGBÓL 
AZ ESZTERGAGÉPIG

Póesj Juliánná kék overáljába 
lm jva, piros fejkcndőjével a fe- 
,, ,i alig látszik ki az eszjerga- 
yi pek közül, Itt dolgozik a Járó- 
mújavilóbiui március elseje óta. 
dost éppen háromnegyedes csa. 
vnranyák belső fúrását végzi, is­
merkedik, barátkozik az eszter­
gagéppel. November elején már 
szakmunkás lesz. De nézzük meg 
l’óesi Júlia korábbi történetét,

hogyan és honnan került ő ide 
az esztergagépek közé.

1928-ban született a kishegyes! 
tanyavilngban. Hatan voltak test­
vérek, apja néhányholdas kispa- 
raszt volt. S mi volt a sorsuk az 
akkori kisbirtokosoknak sziriie 
kérdezni sem kell. Dolgoztak — 
és megint csak dolgoztak. A nap. 
kelte már a földön találta őket, 
de nem minden esetben tértek 
haza hajlékukra napnyugtával.

4 földet túrta gyerekkora óta
A gyerekek is a földet túrták, 

alighogy elvégezték az iskolát. 
Pécsi Juliánná is világéletében a 
mnyavilágban dolgozott. Tavasz, 
szai vételt, kapált, gyomlált, nyá­
ron markol szedett, ősszel tenge, 
rit tört. répát ásott, télen is 
akadt éppen elég munka a ta­
nyában. Emberekkel alig érint­
kezett. Ma véletlenül csak úgy 
nagyritkán a városba ment, nagy 
■.■‘■'emínynek számítolt,

A felszabadulás után sokat váL 
lozott az élet. Apja tszcs-tag kit, 
v maga pedig odahaza szorgos­
kodott. Később, egyre többet gon­
dolkozott azon, hogy milyen jó 
M lenne szakmát tanulni, milyen 
ió lenne benl dolgozni egy vá­
rosban, ahol becsületes munká­
ja után megkapná megérdemelt 
fizetését. Egyszer-egyszer újság 
is akadt a kezébe ott kint Kis­
hegyesen.

El latárosta, 
hogy szakmunkás less

A Magyar Népköztársaság Al­
kotmánya című brossura is el­
jutott hozzá a falujárók és a nép­

ié egy -kél alkalommal. És Pócsi 
Julianna lass&n-lassan rájött, 
hogy régen érvényét vesztette 
már az az évszázadokkal ezelőtt 
megszületett, közmondás, meiy 
szerint a nőknek csak fakanál 
való. A Magyar Népköztársaság 
Alkotmánya a nőknek is biztosít­
ja a munkához való jogot és az 
egyenjogúságot a férfiakkal.

Valamikor lilába dolgozott sza­
kadásig férfiaknak illő munká­
ban, fizetése mégis csak 50—GO 
százaléka volt a férfiak munka­
bérének, Ma viszont a nőket is 
végzőit munkájuk alapján bére­
zik. Mindezek melleit Alkotmá­
nyunk felbecsülhetetlen jelentő­
ségű jogokat biztosít a nőknek. 
Mindezért csak tanulást és be- 
csiileles munkát kér cserébe.

Ezért határozta cl magát Pó­
csi Juliánná márciusban, hogy 
leteszi a kapát, meg a sarlót és 
szakmát tanul. A pályaválasz­
tásnál nem voltak nagy gondjai. 
Elhatározta, hogy ha már szak­
mát tanul;, akkor cl az Alkot­
mány biztosította . jogokkal és 

levelűk útján. Beszélgettek is ve- j nem cukrász vagy nőiszabó lesz,

hanem esztergályos. Nem azért 
választotta ezt a szakmát, meri 
az előbbiek lebecsülendő mun­
kakörök, hanem azért, hogy ha 
már gyárba megy dolgozni" ak­
kor ne csak szavakban fitogtassa 
női egyenjogúságát, hanem let­
tekben is egyenjogú akart lenni 
a férfiakkal.

Esztergályos lett 
Pócsi Juliánná

így lett Pócsi Juliánná eszter­
gályos Átképzés. Oktatójuk — 
meri nem egyedüli női álképzős 
az üzemben —- Sarkad! József 
elvtárs kiváló esztergályos szak­
munkás, Két évvel ezelőtt az ő 
gépén mulatta be Muszka Imre 
elvtárs, a híres csepeli sztahano­
vista Bikov elvtárs gyorsvágási 
módszerét. Ezzel a módszerrel 
Sarkad! elvtárs megismerteti az 
álképzősökcl is, hogy azok mi­
nél hasznosabb és képzettebb 
dolgozói lehessenek szocializ­
must építő hazánknak.

A szakmai oktatáson kívül az 
átképzősök — így Pócsi Julián­
ná is — más tantárgyakat is ta­
nulnak. Számtant, szakrajzot, 
természettant és társadalmi is­
mereteket. igaz, hogy Pócsi Ju­
liánná nem nagyon laiml. Min­
dig arra hivatkozik, hogy őneki 
a tanulástól megfájul & feje és 
ilyen nehéz, meg olyan nehéz a 
tanulás. Arra gondoljon, amikor 
tanul, hogy egész ember csak ak­
kor lesz, ha elméletileg is meg­
felelő képzettséget nyer, mert a 
gyakorlat, megvalósítása elsza­
kíthatatlan az elmélet megisme­
résétől.

Szélesítsék a versenymozgaimat, fokozott gondot fordítsanak 
a takarékosságra a Kisipari Termelőszövetkezetek

Pártunk II. Kongresszusán Rá­
kosi és Gero elvtársak beszéllek 
a helyiipar hiányosságairól, 
egyhelyben lopogásárói. Ugyan­
okkor meg is jelölték, hogyan 
kell a kisipari termelőszövetke­
zeti mozgalmat előbbre vinni, 
biztosítani, hogy -a helyiipar el 

ml ja látni a területi, illetve köz­
ségi szükségleteket.

Ha megnézzük a szövetkezeti 
I let fejlődését Hajdú-Bihar me­
gyében. azt tapasztaljuk, hogy 
sínig 1950-ben' csak 19 kisipari 
szövetkezet volt, addig ma már 
98 működik. Ez világosan bizo­
nyítja, hogy kisiparosságunk 
nagyrésze magáévá tette Pár­
tunk politikáját, helyesli a szö­
vetkezeti mozgalmat, felsorako­
zik a szocialista építés frontján.

8z első negyedévi tervei csak 
iß szövetkezet teljesítette

A szövetkezetek lervteljesítésc 
azonban nincsen arányban a 
gyors növekedéssel, elmaradt' 
mögötte.

A szövetkezete^ 1952-cs első 
negyedévi tervüket országos 
viszonylatban csak 92 százalék­
ban teljesítették. Közel 100 mil­
lió forint értékű áruval marad­
tak adósok népgazdaságunk­

nak.
Megyei viszonylatban sem ala­
kult kedvezőbben a helyzet. A 
1)8 területi részlegből mindössze 
10 szövetkezet teljesítette ter­
vét. , , ,

A második negyedév , el'so két 
hónapjában már javulás mutat­
kozott Áprilisban, májusban kö­
zei 20 szövetkezet teljesítette 
maradéktalanul havi tervét 
debreceni Bádogos Szövetkezet 
például, mely az első három hó­
napban 79.3 százalékot ért el, az 
utolsó időben pótolta lemaradá­
sát sőt sikeresen teljesítette fél­
évi’ tervét. A Debreceni Fevli- 
riiha Ktsz szintén junius «-a™ 
már 17 százalékkal felülmúlta 
előirányzatát. .

Becsülettel eleget tett ígéreté­

nek, befejezte második ne­
gyedévi tervét a berettyóújfalui 
Szabó Ktsz, a Debreceni Épü­
letjavító Karbantartó Ktsz, a 
balmazújvárosi hajdúnánási Ci 
pész, illetve Fodrász Szövetke­

zet is.
Az elért eredmények ellenére 

meg kell mondani, hogy szövet­
kezeteinknél számos'helyen még 
mindig van lemaradás. Ennek 
elsősorban az az oka. hogy a szö­
vetkezeti elnökük nem foglalkoz­
nak alaposan a tervi el jesít őssel. 
Sok helyen nincsenek lebontott 
tervek, így nem tudják hogy áll­
nak az egyes időszakokban, a 
hibákat sem tudják gyorsan fel­
számolni. Különösen vonaikozik 
ez a cipész szakmára.

A cipész szakmában két sző 
vetkezet kivételével, mindenütt 
nagy a lemaradás, annak elle­
nére, hogy ezek a szövetkeze­
tek úgy munkával, mint anyag­

gal el vannak látva. 
Hasonló hiányosság van a ve­
gyesipari szövetkezeteknél, me­
zőgazdasági szövetkezeteknél, 
valamint a ruházati ktsz-eknól. 
A bárándi Vegyesipari Szövetke­
zet például eddig mindössze 19 
százalékra, a komádi és nádud­
vari szövetkezet 15 százalékra 
teljesítette második negyedévi 
tervét.

Termelési tervet kell készíteni
Ezek a szégyenteljes lemara­

dások természetesen romjuk a 
megye egész átlagai. Ä hibását 
a szövetkezeteknek a manna 
jobb megszervezésével, a munka­
iéi? velem megszilárdításával a 
munkaidő jobb kibaszna «savai 
kell behozni. Biztosítani kell a 
fokozatos takarékosságot, is.

Minden szövetkezeinél június 
30-ig takarékossági tervet kell 
készíteni, hogy az év végére a 
termelési költséget a vasiparban 
három, a fa, bőr, textil és ruhá­
zati iparban kettő, az építőipar­
ban üt százalékkal csökkenthes­
sék.

A hiányosságokkal foglalkozva 
szólni kell arról, hogy a szövet­
kezeteknél még mindig laza a 
verseny mozgalom.

Nem értékelik az eredménye­
ket, a versenyt csupán részfel­

adatnak tekintik.
Ez helytelen és káros,' Biztosíta­
ni kell minden szövetkezetnél a 
verseny helyes értékelését, mii. 
vánosságát.

Javítani kell az ellenőrzést
A szövetkezetek felügyeleti 

szerve, a KISZOV is adjon több 
segítséget a Ktsz-eknek, tegye 
még alaposabbá az ellenőrzést. 
Ha ez megtörténik, akkor a he­
lyes instrukció alapján maguk a 
szövetkezetek is több gondol: for­
dítanak a munkafegyelem meg­
szilárdítására.

Tervünk döntő esztendejében, 
1952 végéig nem lesz a megye 
területén olyan község, ahol kis­
ipari termelőszövetkezet ne ala­
kulna. Ez még jobban aláhúzza 
szövetkezeteink felelősségét a 
szocializmus építéséért folyó 
harcban. Dolgozzanak tehát 
Ktsz-eink úgy, hogy pártunk és 
kormányzatunk segítségét. min­
denütt felhasználva, méltók _ le­
gyenek dolgozó népünk bizal­
mára,

- Csendes Jdnosné, 
a megyei tanács ipari osz­

tályának vezetője.

Szombaton békenaivgyilés a Központi Kiiitárotlhonlian
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Regényes kenyér...
Néhány hónappal ezelőtt még 

nagyon sok panaszos levél ér­
kezeit szerkesztőségünkhöz, 
melyben üzemi dolgozók, hi- 
vatalnokok számoltak be arról, 
hogy mennyi szemetel, szegei, 
piszkot találtak a kenyérben. 
Egyik levelezőnk arról értesí­
tett bennünket, hogy svábbo- 
gaj'at aprított a kenyérrel, 
együtt a kávéba, a másik drót- 
szögbe harapott, volt akinek a 
kenyér megszegése közben fii­
ba akadt a kése, vagy csikkel, 
patkóssögeth spárgát,, téglát, 
széndarabol, miegyebet talált. 
Mondani sem kell, hogy mind 
ez milyen rossz fényt vetett a 
Kenyérgyár munkájára 

Ezek a kellemetlen kis ese­
tek igazolták, hogy a Kenyér­
gyárban igen rossz a minőség, 
annál is inkább, mert a vásár­
lók, — akiknek nagy többsé­
gük becsületesen dolgozó mun. 
kásember — szinte naponként

kerestek fei bennünket pana­
szos leveleikkel.

Egy idő óta elmaradtuk a 
panaszos levelek, vagy egyre 
ritkábban jöttek. Kétségtelen, 
sóira t javult a Kenyérgyár mi­
nőségi munkája, 25-én azonban 
újabb levél érkezett■ írója 
Mayer Lajos elvtárs, a,z Épület­
szerelő Vállalóit dolgozója. A 
levélhez mellékelt egy darab 
kenyeret, melyet aznap vásá­
rolt a Ll-es Népboltban.

Eddig már sok ritka „telet" 
került elő a kenyerekből. Olyan 
.ritkaság” azonban, mely a na. 
pókban látott napvilágot a Ma­
yer l.ajos vásárolta kenyér­
ből, nem hétköznapi: Egycuw. 
boy regény darabkája volt, A 
regényrészlet meglehetősen ..iz­
galmas’' különösen Mayer elv- 
birs számára, aki felfedezte a 
kenyérben, de mi mégis azl 
kérjük, Iwgy a kenyérgyá' iák 
mellőzzék a folytatás!.

Termelőszövetkezeteink harcoljanak 
a szemveszteségnélküli aratásért

V> ár nap választ el bennünket 
az acélos búza aratásától. 

Erre a nagy munkára a megye 
minden termelőszövetkezete, ter­
melőszövetkezeti csoportja a leg­
nagyobb lelkesedéssel készül. Az 
idei a nyolcadik szabad aratás. 
Ebben az évben az eddiginél is 
sokkal nagyobb feladatot kell 
megoldani. Gyorsan és szemvesz­
teség nélkül kell elvégezni a be­
takarítást.

Az elmúlt esztendőben a hiá­
nyos szervezés, a munkafegye­
lem lazasága és az, hogy a csa­
ládtagokul nem vonták he a 
munkába, nagy veszteséget oko­
zott. Több termelőszövetkeze­
tünkben és termelőszövetkezeti 
csoportunkban négy, üt, hat bé­
lig tartott az aratás és mire az 
utolsó rendeket vágták, már igen 
nagy volt a szemveszteség. Sok 
mázsa búza ment így veszen­
dőbe.

Ebben az évben termelőszövet­
kezeteink nem két három 
hét alatt, hanem mint ahogy a 
minisztertanács határozata ki­
mondja, az aratás kezdésétől 
számított nyolc napon belül 
szemveszieség nélkül befejezik az 
aratást. Nagy feladat ez, melyei 
csak úgy lehet végrehajtani, ha 
minden erői összefognak, a mun­
kafegyelmei megszilárdítják és a 
verseny nyilvánosságát biztosít­
ják, Fontos, hogy minél több 
családtagot állítsanak munkába.

Aratni szem veszteség nélkül és 
gyorsan kell. Gyorsan, pél. 

damutatóan kell elvégezni azon­
ban a tarlóhántást és másodve- 
tést is. Az aratással egyidőben 
induljon el a lógerebje, utána 
pedig a traktor, nogy szántson a 
másodvetés alá. Olyan példát 
keli mutatni tsz-einknek ebben a 
munkában a még kívülálló dol­
gozó parasztságnak, hogy azok 
mielőbb kövessék ezt a példát.

Nem sok idő van hátra az ara­
tás teljes megkezdéséig, éppen 
ezért minden órát ki kell hasz­
nálni a növényápolásban. Min­
den növényt" háromszor, _ sőt 
négyszer is meg kell kapálni, 
hogy mire az aratás megkezdő­
dik." ne legyen egv szál gyom 
sem a sorok küzütl.

A megye termelőszövetkezet ci­
nek döntő többsége, jól felkészüli 
az aratás, csépl'és, behordás, má­
sodvetés nagy csatájára. Kije­
lölték, hol aratnak a kaszások, 
de ugyanúgy kijelölték azt is. 
hogy hol aratnak a kombájnok, 
arató-kévekötő gépek. Megszer­
vezték a figyelő .szolgálatot és 
minden nap figyelik, hol kezd­
hetik meg a munkát. Sok terme­
lőszövetkezet napköziotthont is 
alakított erre az időre, mint a 
macsi Néptanács, hogy a női 
munkaerőket, a családtagokat 
minél nagyobb számban tudják 
bevonni a munkába.

np crinelőszövelkezeteink közül
•*- elsőnek a hajdúböszörmé­

nyi II. Kongresszus tsz indított 
versenyt. Versenyfelhívásában 
vállalta az aratás, cscplés, má­
sodvetés határidőelőtti befejezé­
sét. A II. Kongresszus, amely a 
versenyt kezdeményezte, nem fe­
ledkezik meg a növényápolásról 
sem, a Icgpéldamutatóbban végi 
zi. Minden szövetkezet tanulhat 
példájából, a cukorrépát, kuko­
ricát, napraforgót, gyapotot már 
n égyszer megkapó 1 ták.

Hasonló jó munkával készül, 
az avatásra a biharnagybajomi 
December 21 termelőszövetkezet, 
ahol a gyapotod már ötödször, a 
kukoricát negyedszer kapálják. 
Ez a tsz hat nap alatt vállalta az 
aratás elvégzését. A nádudvari. 
Vörös Csillag tsz hasonlóan jói 
szervezte meg a munkát. Nap­
pal arainak, éjjel pedig a hasz- 
szóban sűrűn egymásmellé na- 
kőit' keresztek mellett már a. 
traktorok dübörögnek ekével, 
tárcsával, hogy az aratással egy­
időben a másodvetést is elvégez­
zék. Jgy kétszerannyi lesz a ter­
més és a jövedelem.

Nem végeznek jó munkál a- 
szerepi Szabadság termelőszö­
vetkezet tagjai. A kukoricát; még 
egyszer sem kapálták meg — 
igaz, hogy kevés a tagjuk és sok 
a föld, T- de még a ke.vés tagok 
közölt sem szilárd a munkafe- 

I gyciem. Nincs verseny, de gyen­
ge a vezetés is és a családtagokat 
sem vonták be a munkába, A 
szerepi Szabadság termelőszövet­
kezetnél ilyen munka mellett 
nem tudják végrehajtani a mi­
nisztertanács határozatát, pedig 
az törvény minden dolgozó és 
minden szövetkezet számára. A 
termel őszo vetkezet vezetőségé-, 
nek, de a tagoknak is arra kell 
törekedni, hogy megszilárdítsák 
a munkafegyelmet. Nem -űrhciő 
az olyan eset, mini az elmúlt év­
ben, amikor a bárándi tsz-iagok 
elmentek segíteni hozzájuk: 
reggel ti órakor már ott voltak, 
— de a Szabadság tagjait niég 
seholscm leheteti; látni.

A termelőszövetkezeti jsopor- 
** tok pártszervezeteinek is 

sokkal nagyobb feladatai 'esz­
nek ebben az évben. A pártszer­
vezetek hathatósabban irányít­
sanak,' a párttagok pedig tartsák 
kötelességüknek, hogy élenjárja-, 
nak a munkában, példái mutas­
sanak a párlonkívüli dolgozók­
nak. Minden iszcs-bcn érvénye­
süljön a kommunista példamuta­
tás.

Ne feledjék)' el egy pillanatra 
sem tsz-eink és tszcs-ink, hogy 
a minisztertanács határozata lör. 
vény, azt be kell tartani. Járja­
nak elől jó példával a falu do!, 
gozói előtt, 
ség nélkül
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A tanulás nagy segítségei adott a politikai iskola 
hallgatóinak gyakorlati munkájához

Most vizsgáztak, a 61/1, számú épí. 
tnfpari vállalat gépkocsi.üzemében az 
alapfokú politikai iskola hallgatói. Jó 
tanulásról lettek bizonyságot s ezt 
nemcsak a vizsgájuk mutatja, hanem 
gyakorlati munkájuk is. Néhány elv­
társ - elmondotta. mit jelentett mun­
kájában a tanulás.

Szabó Károly arról beszélt, hogy 
miután tanult, jobban megértette mi- 
Igen jelentősége van a különböző 
mozgalmaknak a termelés emelésében 
0 maga résztvesz a 150.C00 kilométe­
res mozgalomban s ma okleveles szta­
hanovistaSzékely Béla az üzem- 
anyagmégiakarításban ért el sikere­
ket. A megtakarított üzemanyag sok. 
szór eléri a megengedett mennyiség 
L'S—30 százalékát is. Emellett legutóbb 
a gumik Jutó normáját is 190 százalé­
kon felül teljesítette. Székely Béla jó 
munkájáért sztahánovista jelvényt 
kapott. Jól hasznosította a politikai

iskolán tanultakat Szabó Károly és 
Sápi Gyula is. Külön dicséretet érde­
melnek Mészáros Sándor, Nagy Jó­
zsef és Szabó István, aki mind lelki­
ismeretesen dolgoznak azért, hogy a 
150.000 kilométeres mozgalomban jó 
eredmények születhessenek a válla­
latnál. z

Rakodómunkásaink gyors munkája 
lehetővé teszi a napi 16 kocsifordulót 
is.

A munkában mindenütt a politikai 
iskola hallgatói jártak az élen. Az 
elvtársak jól hasznosították a tanul­
tukat, munkájukat segítette s nagy­
ban előrelendítette a tanulás, a poli­
tikai képzés. Így nem csoda, hogy 
az üzem 34 dolgozója közül eddig 
9-en kaplak sztahánovista oklevelet, 
1 pedig most van fel!erjesztve kitűn­
tél esve.

GÁBOR LÁSZLÓ, 
pol. iskola-ellenőr.

Zand er-gyógytorna és komplex-kezelési osztály 
létesült Debrecenben a nagyerdei fürdő területén

A debreceni Fürdők Állami 
Vállalat tegnap adta át rendelte, 
lésének a szovjet útmutatás alap. 
ján megvalósítóit Zander Gyógy, 
torna és Komplex kezelési osztá­
lyát. F.z Magyarországon a má­
sodik ilyen gyógyintézet, mely, 
Kelel-Magyarország összes rá­
szoruló betegeinek kezelését el­
látja.

A; átadási ünnepségen megje­
lentek ci Magyar Dolgozók Párt­
ja megyei és városi bizottsága- 
iiak küldöttei, valamint a városi 
és megyei egészségügyi osztály 
küldöttei, az Egyetemi Klinikák

Illetékesek figyelmébe
Az elmúlt napokban igen so­

kat olvastam az újságban, hogy 
a szövőlepke milyen pusztítást 
végez a fákon. Úttörőink a leg­
nagyobb lelkesedéssel szedik le a 
fákról a szövőlepkét, kímélik a 
gallyakat. Én magam is igen so­
kat leszedtem már eddig, mert 
tudom azt, hogy a terjedése ko­
moly károkat okoz. Szomorúan 
láttam — vasárnap, mikor a 
köztemetőbe mentem, — hogy az 
útszegélyen a fák tele vannak 
szövőlepkével. De nemcsak i|l, 
hanem a Szabadság-útján és a

nagyerdői Vigadó környékén is 
igen sok fát teljesen ellepett a 
hernyó.

Éppen ezért felhívom az ille­
tékesek figyelmét, hogy minél 
hamarabb szedjék le a fákról a 
hernyót, ne hagyják, hogy to­
vább terjedjen.

Botos Gézáné 
Gl/5 sz. Szakipari Építő 

Vállalat dolgozója,
#

A felszólítással egyetértünk.
Szerkesztőség.

A MÁV Filharmonikusok hangversenye 
a szovjet vasúti bizottság tiszteletére

A Debrecenben tartózkodó 
szovjet vasúti bizottság tisztele­
tére a MÁV Filharmonikusok 
Zenekara ma este S órai kezdet- 
tel az Arany Bika nagyterme, 
ben ajándék-hangversenyt ren­

dez. Közreműködnek Szabó Mik­
lós cs Végh Klára operaéneke­
sek. Műsoron « legszebb opera, 
és operett-dalok szerepeinek. A 
zenekart Rubányi Vilmos kar­
nagy vezényli.

Válasz a gyógyszergyári dolgozók panaszára
A napokban a Néplap szer­

kesztősége továbbította hozzánk 
a Gyógyszergyári dolgozók pa­
naszlevelét, melyben azt sérel­
mezték, hogy későn kapták az 
ebédet és amikor az autó meg­
érkezett, akkor vették észre, 
hogy a főtt tésztát otthon hagy­
ták.

Az utóbbi hónapokban ez az 
első panasz a késés miatt. A 
gyógyszergyáriak felvetése jo­
gos, mentségül azt hozhatjuk 
vsak fel, hogy a dolgozók ellá­
tása érdekében egy új üzemrészt 
állítottunk fel, ami a konyhai dol.

ISMÉT NAGY NYEREMÉ­
NYEK A

a TOIO-ban
12 találat 
11 találat 
10 találat 
Tippeljen az

$22.175. Ft 
1 255 Ft 

122 Ft 
heti 'tipp­

szel vényen a Budapest vál- 
—Vienna (Becs) mérlcő-

gozók átcsoportosításával járt, 
ezért két-három napig valóban 
fordultak elő zavarok. Ez azon­
ban nem mentség, mert még 
ilyen körülmény között sem sza­
bad előfordulni olyan esetnek',* 
mint ami a Gyógyszergyárral 
történt.

A hiba elkövetőit megdorgál­
tuk, ők Ígéretet tettek, hogy a 
jövőben ilyen nem fordul elő. 
Azóta ismét pontos az ételek 
szállítása.

Kdei magyarországi Üzemm 
élelmezési Vállalat vezető­

sége.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmcgyei Pártbizottságának lapja.

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. BaJcs.v-ZstUnszky-u. 4. 

Telefon: 12-54. es 48-40.
Levelezést rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16 
Alföldi Nyomda-telephely.

Megyei Pártbizottság közlemény«-:
Értesítjük a felsőfokú SzK(b)P tör­

ténete hallgatóit, hogy szombaton dél­
előtt 8 órakor záró konferenciákat 
tartunk a Pártoktatás Házában.

A vidéki felsőfokúi SzK(b)P történet 
hallgatói részére 30-án. hétfőn délelőtt 
íj órakor tartjuk a J. B. székhelyen 
a záró konferenciákat.

A felsőfokú politikai gazdaságtan 
hallgatói részére szombaton délután 
2 órakor konzultációs tanköröket tar. 
tunk a Pártoktatás Házában..
Városi Pártbizottság közleménye:

Középkáder oktatás politikai gaz­
daságtan szakán tanuló elvtársak ré­
szére a vizsgakérdések megérkeztek. 
Átvehetők a Városi Pártbizottság ok­
tatási osztályán.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma, pénteken délután 7 órakor ,,A 

SzK(b)P történet összefoglaló vizsga 
legfontosabb kérdései" címmel elő­
adás lesz a párttörténetet tanulmá­
nyozó felső és középkáderoktatásban 
részvevő elvtársak részére. Tartja: 
Győri Gáspár elvtárs, az M. B. ágit. 
prop. titkára.

sebészeti osztályának vezető pro­
fesszorai és tanárai'

Megnyitó beszédet a debreceni 
Fürdők Állami Vállalat nevében 
Németi Sándor párttitkár elvtárs 
mondott, Hangsúlyozta a gyógy, 
intézet megvalósításának jelen­
tőségét s méltatta kormányunk 
szerető gondoskodását, áldoza­
tát, mellyel a gyógyintézetet lét­
rehozta. A megnyitó után dr. 
Bagyó Lajos tanár vezetésével 
bemutatták a kezelés módszereit, 
majd dr. Papp Károly, azorfho. 
püd-sebészet tanára adta át a: 
intézményi rendeltetésének.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások, kevesebb helyen eső, mér­
sékelt. majd megélénkülő északi szél. 
A hőmérséklet alig változik

AZ ÁLLAMI Zenekonzervatórium 
f. hó 30-án, hétfőn délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig 
tartja az 1952—-53. tanévre szóló fel­
vételi vizsgáját. Jelentkezni lehet a 
titkári irodában minden hangszerre, 
ének és zeneszerzés tanszakra.

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó- 
órája ma, június 27-én: Polgári járás 
Újtikos: Stozicski Ferenc. Nagyiétai 
járás: Bagamér: Takács Gy ulán é- 
Vértes: Rácz Gábor, Berettyóúj­
falui járás: Darvas: Varga László, 
Bakonszeg: Pinézés András, ßlhav. 
torda: Fekete Sándor.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5, fél 7, fél. 9 órakor: 15 

éves kapitány. Werne Gyula re­
génye.

VÍG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Fur­
fangos fejedelem. Zenés olasz film.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: 
Furfangos fejedelem.

HÍRADÓ: 4, 6, 8 órakor: Trojka. 
Leonóra nyitány. Megvédjük a bé­
két, öntözés a mezőgazdaságban.

KERT: 8 órakor: vihar Grúziában 
II. rész.

NÉPNEVELŐ I.: fél 8 órakor: a 
Csapókerti pá rí szervezetben: Hű ba­
rátok.

NÉPNEVELŐ II.: fél 8 órakor: Tü­
dőbeteg Szanatóriumban: Vidám ve­
télkedés.

Színházi műsor
Szombaton fél 9-kor: Csokonai és 

Vörösmarty-bérlet, vasárnap fél 9-kor 
Jászai és József Attil*bérletben a 
szabadtéri színpadon: Dohányon vett 
kapitány Rajz János és Borvető Ja­
nos vend ég felléptével. Jegyelővétel a 
színház Kossuth u. 4. sz. alatti igaz­
gatóságán felállított elővételi pénz­
tárnál délelőtt 10—1. és déluán 5—7 
óra között. Bérlők bérleteiket szabad, 
téri jegyre pénteken estig váltsák be.

Az Orvosi Műszergyár dolgozóinak levele 
a bihartordai dolgozó parasztokhoz

Mi, orvosi műszergyári dolgozók 
figyelemmel kísérjük a dolgozó pa­
rasztság munkáját. Örömmel olvas­
tuk, hogy ti, bihartordai dolgozó pa­
rasztok a begyűjtés terén szép ered­
ményeket értetek el; Látjuk, hogy 
megértettétek, nem elég, ha mi a 
gyárban teljesítjük tervünket, meri 
nektek mezőgazdasági dolgozóknak is 
teljesíteni keli kötelességeiteket. Mi 
sikeresen befejeztük második negyed 
évi tervünket e hó IS án, Ti még 
nem teljesítettétek 100 százalékra 
a beadást, de az eddigi eredmény 
azt mutatja, hogy időre teljesítitek.

Mi a magunk területén visszük

győzelemre ötéves tervünk mielőb­
bi. megvalósítását. Eri a magam ré­
széről 176 százalékos átlagteljcsii- 
ménnyel segítem üzemünk mennyi, 
ségi és minőségi munkáját.

AZ Orvosi Műszergyár dolgozói ne­
vében üdvözletünket küldjük nek­
tek bihartordai dolgozó parasztok, 
egyben kívánjuk, hogy az elöltelek 
álló nagy feladatokat: aratás, be- 
hordás, cséplés, terménybeadás, mL 
nél hamarább, minél eredményesebb 
ben végezzétek el.

Elvtársi üdvözlettel:
VARGA ARANKA

az Orvosi Műszergyár sziahánovistája,

Uj sportkör alakult Debrecenben: Traktor SE
Az elmúlt napokban Debrecenben 

új sportkör alakult, amely . a mező- 
gazdasági. és erdészeti dolgozók 
sportolóit: tömöríti egy táborba. A 
MEDOSz keretében megalakult 
sportkör neve: Traktor SE.

A megyei szervezőiroda Debrecen­
ben alakult meg. Ez irányítja majd a 
községekben megalakuló Traktor 
sportköröket. A Traktor sportkörei 
felveszik tagjaik sorába a termelő- 
szövetkezetek fiataljait és az egyé­
nileg gazdálkodó ifjakat is. Tömöríti 
továbbá az állami gazdaságok, gép­
állomások, erdőgazdaságok és egyéb 
mezőgazdasági üzemek dolgozóit. — 
megalakulása természetesen nem jelen 
ti azt, hogy átveszik a most megala­
kult és sokhelyütt már eredményes 
munkát kifejtő egységes falusi sport­
körök szerepét.

Hajdú-Bihar megyében már van­
nak jelentős eredmények a mezőgaz­
dasági üzemek sportéletét tekintve. 
Sok gépállomásnak jó labdarúgócsa­
pata van, több termelőszövetkezet­
ben fejlődő a sportélet, az erdőgaz­

dasági dolgozók pedig az MHK-ban 
végeztek már eddig is dicséretes 
munkát. De még van elég javítani, 
való megyeszert e. A megalakuló 
Traktor sportköröknek éppen az a 
feladatuk, hogy a mezőgazdaság és 
erdészet terén dolgozókat egy sport­
körben foglalkoztassa, azoknak meg­
adja sportolási lehetőségüket, minél 
több dolgozót bevonjon az MHK 
testnevelési rendszerbe s felszámolja 
azokat a lazaságokat, amelyeket egyes 
megyei gépállomásoknál, termelőszö­
vetkezeteknél az MHK.val kapcsolata 
ban tanúsítanak.

Szükség van falun és városban egy. 
arant a fiatalok lelkesedésére az új 
sportkörben, segíteni kell a Traktor 
SE-t különösen most elindulásakor, 
amikor az első lépéseket, teszi meg. 
Akiket az a megtiszteltetés ér. hogy 
a Traktor sportkörök tagjai lehetnek 
végezzenek jó sportmunkát, hogy 
termelőmunkájukon kívül ezzel is a 
béke ügyét szolgálják.

Gönczi Lajos,
Traktor SE megyei elnöke.

JHiröl írnak
levelezőink

A vámospéicsi MNDSZ asszonyok 
közül 20-an. néhány nappal ezelőtt 
kimentünk a Dózsa tszcs-be, hogy a 
kapálásban segítsünk. Az asszonyok 
vállalták, hogy néhány nap múlva 
ismét eljönnek, hogy a szőlőkötözés- 
ben segítsenek — írja levelében Sza­
bó Kálmánné.

Az Alföldi Nyomda alapfokú poli­
tikai iskolája a múlt hét szerdáján 
sikeresen befejeződött — közli Pencz 
László levelezőnk.

Báránd községben 40 fiatal tszcs 
dolgozó MHK-zott le június 22-én. 
vasárnap az MHK nap alkalmával — 
értesít bennünket Ti már Katalin.

Eredménnyel befejeződött a bútor, 
gyári középfokú politikai iskola — 
írja levelében Kovács Imre né levele­
zőnk.

A legszebb helyen, Tapolcán vol­
tam üdülni. Most hazajövet, jó mun­
kám fokozásával köszönöm meg pár­
tunknak és kormányunknak ezt a 
nagy gondoskodását — írja levelé­
ben Tálas Gyula ruhagyári levele­
zőnk.

K1GYULT AZ OLIMPIAI LÁNG . ■ ,
Szerdán reggel hagyományos küL 

söségek között az olimpiai Zeus- 
templom romjainál meg gyújt oltók 
az olimpiai lángot. A fáklyával, 
amelyről a lángot meggyujtották, 
'váltó fut Athénig, onnan repülőgé­
pen bányászlámpábo.n viszik tovább 
az olimpiai lángot Münchenen 
Düsseldorfon át Alberg felé. Itt is­
mét fáklyát gyújtanak és azt eve. 
zösök, futók és motorkerékpárosok 
viszik Máimon, Stockholmt.m át 
Helsinkibe. A botteni öböl északi 
csúcsánál az olimpiai lángot egy 
másik fáklya tiízév^l üdvözlik, 
amelyet Finnország legészakibb 
pontján, az éjféli nap sugarainak 
segítségével gyújtották meg.

A MEGYEI IFJÚSÁGI LABDARUGÓ- 
BAJNOKSÁG TAVASZI FORDULÓ­

JÁNAK VÉGEREDMÉNYE
1- D. Lokomotív 13 10 3 67: 9 23
2. D. Postás 13 10 2 1 47:11
3. D. Kinizsi 13 30 1 2 51:10 21
4. D. Építek 13 8 1 4 48:14 17
5. Búj város 13 6 2 5 16:27 14
6- D. Dózsa 13 5 2 6 28:25 12
7. D. Petőfi 13 5 2 6 26:25 12
8. Hszoboszló 13 6 .7 33:33 12
9 Bújfalu 13 5 2 6 21:23 12

10. Pladán^- 13 5 1 7 23:21 11
11. DMTSE 13 5 1 7 27:38 11
12. Hajdúnánás 13 3 1 9 16:44 7
13- D. Honvéd 13 3 — 10 16:30 6
14. Derecske 13 1 — 12 6:115 2

VASÁRNAP: UTOLSÓ BAJNOKI 
FORDULÓ AZ NB II-BEN

Az NB II. Keleti csoportjában a ta. 
vaszi idény lényegében nem fejező­
dött be a 17 forduló lejátszása után. 
mert az őszi idény két fordulóját

A rádió műsorából
PÉNTEK

KOSSUTH.RÄD1Ö. 5: Falurádió, 5.30 
Hírek, 5.45: Női szemmel, 6.05—«1.30: 
Reggeli zenés műsor, 6.43: A Szabad 
Nép mai vezércikke, 7.-30: Naptár, 7.45: 
Levelezőink jelenti, ii.3ü: Műsorzá­
rás, 11.30: Szabadság! 11.45: Hangleme­
zek. 12: Hírek, 12.30: Fúvószene, 13.15: 
Ez a búza, de sárga, 14: időjárás je­
lentés. 14.15: Zenekari muzsika. 16: 
Úttörő híradó, 15.30: Hanglemezek, — 
15.50; Hanglemezek. 16.15: Ttengi eme­
zek, 16.20: Elkészülni, 16.45: Beszólges. 
síink oroszul! 17: Hírek, 17.15: Husztí 
kaland, 17.55: Előadás, 18: Hangleme­
zek, 19: A tudomány úttörői, 1915: 
Hanglemezek, 20: Hangos Újság, — 
20.40: A begyűjtési verseny hírei, —

előrehozták júniusra. Vasárnap volt 
az első forduló, június 29-én pedig a 
második fordulót játszók le a csapa- 
t°k s utána végetérnek a bajnoki 
küzdelmek, azokat majd augusztus 
végén folytatják. A D. Lokomotív 
vasárnap Debrecenben szerenel a 
Nyíregyházi Építők éllen. A D. Uoiu 
véd Gyöngyösön, a D. Dózsa pedu* 
Hatvanban szerepel.

RÖVID SPORTHÍREK
Moszkvában a Román Népköztár., 

saság labdarúgó csapata 3:1 arány­
ban vereséget szenvedett a CDSzA 
csapatától. — Kievbe utaztak a ma- 
gj'ar úszók, ahol közös edzőtáborban 
vesznek részt a legjobb szovjet 
úszókkal. — A becsi Vienna labda­
rugó csapata Budapestre utazik és a 
iragyar fővárosban két mérkőzést 
játszik. Ellenfele; Budapest váloga­
tottja lesz.

Uj menlőállomás létesült Nánáson
Június 17-cn átadták rendelte­

tésének az 50.000 forint beruhá­
zással épült új mentőállomást. 
Jelentősen hozzájárul ez a dol­
gozók egészségvédelmének meg­
javításához, emellett tehevmen 
lesiti a debreceni mentőállo­
mást.

MÉHÉSZEK FIGYELEM! Szómba, 
ton Hl órai kezdettel a Rakovstkv- 
ulcai iskolában gyűlést tartunk, (x)

20.45: Kórusok a nép fiairól. 21: Liszt- 
müveiből. 22: Hírek, Sport, 22.25: Népi 
zene, 23.10: Szórakoztató zene, 24: Hi 
rek.

PETÖFI-RÁDIÖ. 6: Falurádió, 6.15: 
Hanglemezek, 6.45: Jó rejjge't gyere, 
kelt, 7: Hanglemezek. 7.35: Hangleme­
zek, 8.15: Hanglemezek, u-20: Gól! 10:
Hírek, 30.10: Hanglemezek, 10.40* 
Hanglemezek, 11: Óvodások mttso.-a, 
11.20: Az Okos Mackó, 15: Színes mu­
zsika,. 16: Az első kombjn. 16.79* 
Filmzene, 17: Szív küldi szívnek szil 
vesen. 17..70: Hírek. 17 40: Az ifjúsági 
I ádíó műsora. 10.10: A Társadalmi 
Szemle ismertetés, 18.40* Énekkari 
hangverseny 10: Egv falu — egy nó­
ta. '19.15: Sport negyedóra. 19.30: J6 
munkáért szép muzsikát! 20: Táncze. 
ne, 22: A Román Rádió műsorából.

DIÖ háló eladó, Marko - 
lányos u. 16. (volt Móric- 
utca .Árpád-térnél-)

KÉT darab szép ikerab- 
iak eladó. Nemzetőr u. 3. 
szám.

ELADÓ csenipkályha, 
ablakráma. csillár, vashor- 
dó. Szappanos u 22 

ASZTAL, hokedli eladó. 
Kölcsey u. 10.

HÁROM REDŐNYÖS 
tölgyfa iratszekrény eledé, 
vállalatoknak, közű lel ék­
nek különösen alkalma:., 
Vörösmarty u. 4. Cséke- 
délután 4.töl.

EGY mély gyermekkocsi 
eladó. Bethlen u. 25. sz.

VAJDA Gábor Tímár u. 
7. sz. lakos lójáiiatlevelét 
elvesztette. Megsemmisí­
teni. Romilányi.

EGY nagy és egy kicsi 
jazz dob eladó. Megvételre 
keresünk egy darab 32 
basszusos (vagy 48. as) tan­
góharmonikát. Férfiruha- 
készítők Szövetkezete,
Kossuth u. 13. ÁH

SZÉP női kábái, kifogás­
talan férfinadrág- és zakó 
eladó, Ságvávi Endre utca 
7 magasföldszint 3,

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
750x20, 1000x20, 1050x20,
1100x20-as terepgépkocsi 
köpenyt keresünk megvé­
telre. Erddigazgalósáyi Gép 
telep Debrecen. Kartács u
I. Telefon: 13-29. Alt

TIZEDES mérleg 150 ki­
lóig és íróasztal eladó. 
Nap u. 6.

D ESZIK A (keskeny) fur­
nér lemez, eladó, Baross-u.
II. Hollós.

ZOMÁNCOZOTT tűz- 
hely. varrógép, gyapjú öl­
töny eladó, Bajcsy.Zs. u. 
35. házfelügyelő

r »♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦<■

UJ hencser, matrac el­
adó. Megrendelést, javí­
tást vállalok. Kálvin-tér 
12., második ajtó.

ÉLADŐ festett hálószo­
babútor és 200 literes vas 
és fahordó félfeneküek és 
egy szép könyv, iratszek­
rény Csapó u. 85.

KÉT modern fotel asz­
talkával, akvárium eladó. 
Püspöki palota II. emelel

ABLAKOK, ajtók, ti vé­
gezel t ablakszárnyak, vas- 
tégla eladó, Kótmalom u. 
15. r*.

ÍX. ÉVI*OLY/'

A létszaka* 
fáradságos r 
dolgozó par 
aratás. Nem 
lyek megköt 
termés belakj 
hajnaltól ké 
Iák a kaszái, 
a kenyérért, 
szét géppel 
síinknek. A 
az első kom 
sa alapján 
gyártják és d 
gyünkbe, is. 
sokon 15 ko 
tógéppel van 
u mul| esz lei 
pckci a vezi 
felkészültség* 
tudjuk haszn 

Nagy vizsg 
gépállomások: 
gatói számár 
hogy mindem 
gépkezelő a 
jezéséig a k 
használja gr 
ezer hold k 
a gépállom á 
melőszövetkv 
gabonatermé 
kell elcsépelt 

A miniszt 
megszabja, h; 
uralását az 
számított S 
pa és zab an 
tás megkezd 
iiapon belül 
kenyér- és 
oly: n ütem): 
bog a csépi 
nyék aratása 
pon belül, d 
tus 20-ig az 
tón befejeződ 
jók vegreha 
adatokat g 
gyan készüli 
nagy munka 

Nyolcvan 
végzett ölhó 
tói iskolát, 1 
aratógépkeze 
aratáshoz bi 
lomások a 
eséplőmunku 
leszerződtek 
mindenütt 1ö 
lőmunkás.ról 
kodul a.gépi 
dig a legsül 
szóból! a cs 
polgári, bay 
tyóújfaiui 
lyos a inul a 
lelősség az. 
a tanácsoka:

A június 1 
mutatták, In 
az igazgató 
kijavították 
kot, akadály! 
ka. A hajd 
máson, : 
az igazgató, 
tartották, m 
javitatkmul, 
tárideje jón 
héttel cze 
gesztéit ten 
szőrméin* 1 
zásra. A ké 
tervszerűik"!

, szer az oka 
gozni czekk 
vltott gépe
ezért elsősor 
beli. A gépi 
ive nem tail: 
állomási wzi

lőtl


